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Razon de Cambio

1.

. Cuanto se tardard una inversién en duplicar su valor si la tasa es 6% compuesto
continuamente?

. Una piedra se deja caer sobre un estanque en reposo y produce ondas circulares

concéntricas. El radio r de la onda exterior crece al ritmo constante de 1 cm/seg.
Cuando el radio es de 4 cm. ;A que ritmo crece el area de la regiéon perturbada?.

Una camara de tv sigue desde el suelo el despegue vertical de un cohete, que se
produce de acuerdo con la ecuacién s = 50t2, con s en metros y t en segundos.
La cadmara estd a 2000 mts. del lugar del despegue. Hallar la razén de cambio del
angulo de elevacion de la camara 10 seg. después del despegue.

Un globo comienza a ascender desde un punto A verticalmente hacia arriba y a
velocidad constante de 10mts/min. A una distancia de 100 mts. del punto A y
sobre la misma horizontal hay un observador B.

(a) (Cdémo varia la distancia s desde el globo al observador en el instante en que
el globo est’a a 50 mts. de altura?.

(b) {Coémo varia el angulo de observacion 6 que forma la visual del observador
con respecto a la horizontal, cuando el globo esta a 100 mts. de altura?

. Una piscina tiene 25 mts. de ancho, 40 mts. de largo, 3 mts. de profundidad. Si

se bombea agua al interior de la piscina a razén de 10 mts® por minuto.;A qué
velocidad se esta elevando el nivel del agua, cuando este nivel es de 4 mts?

. Un bloque de hielo se funde de modo que su arista disminuye con regularidad 2

cm/hr.jA qué razén disminuye su volumen cuando su arista mide 10 cm?

Se espera que las ventas anuales de una empresa nueva crezcan con una rapidez
proporcional a la diferencia entre las ventas en el momento ¢ y un limite superior
igual a $ 25 millones. Las ventas iniciales son $ 0 y se espera que alcance $ 3.5
millones al final de tres anos.

(a) Deduzca una ecuacién que exprese la razén de cambio del crecimiento de las
ventas de la empresa.
(b) Determine las ventas anuales de la empresa en cualquier momento ¢

(¢) ;Cuadles seran las ventas anuales al fin del octavo ano?



(d) ;Cuénto tiempo tardardn las ventas anuales en llegar a $12.5 millones?

Problemas de Optimizacion.

1.

10.

11.

Hallar las dimensiones del rectangulo de mayor area que se pueda inscribir en un
circulo de radio r.

. Se desea cercar un lote rectangular que tenga 400 mt? de superficie, con uno de

sus lados a lo largo de un rio recto. Si no se necesita cercar el lado que da al rio,
., Que dimensiones requiere la menor cantidad de cerca?

Se desea construir una caja de base cuadrada, sin tapa, disponiendo de 300 cm?.
Hallar las dimensiones para que el volumen sea maximo.

Cortar un sector de una hoja circular de radio R. Este segmento debe ser tal que
al enrollarlo se obtenga un embudo de capacidad maxima. Determinar el angulo

del corte. Resp: el angulo central del sector es igual a 27r\/g .

. La resistencia de una viga de seccién rectangular es directamente proporcional a

la anchura y al cubo de la altura. Hallar el ancho de la viga de maxima resistencia
que podria ser obtenida de un tronco de madera de 16 ¢m de diametro. Resp: la
anchura es igual a 8 cm

. Demostrar que una tienda conica de capacidad dada requiere una cantidad minima

de tela cuando su altura es v/2 veces mayor que el radio de la base.

Construir un trapecio isésceles, que dada el area S, tenga un perimetro minimo;
se sabe que el angulo de la base es a. Resp: la longitud de los lados laterales es
s

sin «

igual a

. Hallar el cilindro de volumen maximo entre todos los cilindros circulares inscritos

en un cubo dado de arista a, de tal modo que sus ejes coincidan con la diagonal
del cubo y las circunferencias de las bases toquen las caras del mismo. Resp: la

altura del cilindro es igual a a—; el radio de la base es igual a 4
3 V6

Se quiere construir un canal abierto de capacidad maxima. La base y los lados del

canal deben ser de 10 em de ancho; ademas los costados deben estar igualmente

inclinados respecto a la base. ;Cual debe ser la anchura del canal, por arriba?.

Resp: 20 cm.

Demostrar que de todos los tridngulos isdésceles inscritos en un circulo dado, el
triangulo equilatero es el de perimetro maximo.

Demostrar que de todos los rectangulos que pueden inscribirse en un circulo dado,
el cuadrado es el de drea maxima. Demostrar que el cuadrado es también el de
perimetro maximo.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Hallar la altura del cilindro recto inscrito en una esfera de radio R que tenga la
superficie lateral méaxima. Resp: la altura es Rv/2

Hallar la altura de un cono recto de volumen minimo, circunscrito a una esfera
de radio R. Resp: la altura es igual a 4R (el volumen del cono es el doble del de
la esfera).

Con una lata cuadrada de lado a es preciso hacer un cajén abierto por arriba que
tenga el volumen méximo. Se recortan cuadrados en los angulos de la hojalata
y se dobla ésta para formar el cajon. ;Cudl debe ser la longitud del lado de los
cuadrados cortados? Resp: ¢

Hallar la altura del cilindro recto de volumen méaximo inscrito en una esfera de
radio R. Resp: la altura es igual a 2RV/3.

Dada la circunferencia de ecuacién 22 +y* = 9. Determinar la distancia més corta
(la més grande) del punto (4,5) a la circunferencia.

De todos los tridangulos rectangulos de hipotenusa 10, determinar condiciones que
deben cumplir los catetos, para que la suma de sus longitudes sea maxima.

Una pagina ha de contener 30 (pulgadas)? de impresién. Los margenes superior e
inferior tienen un ancho de 2 pulgadas. Los margenes laterales tienen 1 pulgada
de ancho. Hallar las dimensiones de la pagina para que se use la menor cantidad
de papel.

Se desea hacer una caja rectdngular de 100 cm?® de capacidad. El material del
fondo y la tapa cuesta dos veces més caro que el de los laterales. Construya la
funcién costo que permita calcular las dimensiones de la caja méas economica.

Se da una funcién costo para cierto producto. Calcula la funcién costo marginal.
A continuacién compara el costo marginal a nivel de produccién de 100 unidades
con el costo de producir la unidad 101.

(a) C(x) =420 4 1.5z 4 0.0022?
2

T
=12 Bl
(b) C(z) 00 + 10 + 10000

(c) C(x)=2500+ 2\/x

Graficar las siguientes funciones:

(a) fz) =35

(b) f(x) r(r+2)—=x
(c) fla) =2+

(d) f(z)=2*— 4o

(@) fle)=x+-






